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A támogatásokról az Európa Tanács dönt
Az önkormányzatok képviselői reménykednek az infrastruktúra fejlődésében
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R ák o s  Ild ik ó

Debrecen (HBN) -  Hajdú-Bihar 
megye társadalmi szervezetei, 
pénzintézetei, vállalatai, vál
lalkozásai, érdek-képviseleti 
szervei, önkormányzatai úgy 
határoztak, hogy alapítványt 
hoznak létre, amely segíti a 
régió vállalkozásait, fejleszti a 
helyi munkaerő' vállalkozói is
mereteit és készségeit. A me
gyei vállalkozásfejlesztési ala
pítvány, alapító okiratát tegnap 
délben írták alá -  ünnepélyes 
keretek között -  Debrecenben a 
megyeháza Árpád termében.

A Magyar Vállalkozásfejlesz
tési Alapítvány 1991-ben folytat
ta olyan új és újító rendszerek 
fejlesztését, amelyek a kis- és 
középvállalkozói szektornak, 
mint a növekvő piacorientált 
gazdaság szerves részének a fej
lődését szolgálják. Az elmúlt két 
évben Magyarország nagy elő
relépést tett a gazdaság szerke
zetének átalakításában, össz
hangra törekedve a piaci erőkkel. 
A piacgazdaságú országokban a 
kis- és középvállalkozások szek
tora a foglalkoztatás és a GDP 
legalább kétharmadát teszi ki, 
míg Magyarországon, ahol a 
magánszektor az elmúlt negyven 
évben háttérbe szorult, ez még 
gyerekcipőben jár.

Terhes örökség

A hiánygazdaság legterhe- 
sebb örökségeként három meg
határozott területen nem jöttek 
létre a kis- és középvállalkozói 
szektor fejlődésének feltételei. 
Hiányként jelentkezik, hogy a 
megelőző generáció nem örö
kítette át a vállalkozói isme
reteket és tapasztalatokat, vala
mint azt a tudást és aktivitást,

Aláírások a fejlődés reményében

amely jellemzője a vállalkozá
sokban dolgozó alkalmazottak
nak. Hiányzik a vállalkozásbarát 
környezet részeként a gazdaság 
olyan struktúrája és intézmény
rendszere, amely segíti a kis- és 
középvállalkozói kultúra és 
morál kiteljesedését a piaci 
együttműködésben. Végül hiá
nyoznak a vállalkozások műkö
dését lehetővé tevő erőforrások 
is. E helyzeten kívánnak javítani 
oly módon, hogy a megyében is 
létrehozták a vállalkozásfej
lesztési alapítványt.

Az alapítvány nyitott, politikai 
tevékenységet nem támogat, 
munkáját kizárólag a megye, il
letve a térség vállalkozóinak gaz
dasági érdekei motiválják. Az 
alapítvány induló vagyona 12 
millió 170 ezer forint. A tegnapi 
eseményen megválasztották az 
alapítvány kuratóriumát. Elnöke 
Matolcsi Lajos, a megyei önkor
mányzat alelnöke, tagjai: He- 
vessy József, Debrecen polgár- 
mestere, Szathmári Ilona, az OTP

megyei igazgatója, Gáti Kiss Sán
dor vállalkozó. Sápi József 
országgyűlési képviselő és a 
Magyar vállalkozásfejlesztési 
alapítvány képviselője.

Matolcsi Lajost az alapító ok
irat aláírása után arról kér
deztük, hogy konkrétan mely te
rületen várható vállalkozás
élénkülés a megyék között is az 
egyik leghátrányosabban, Hajdú- 
Biharban.

Pénzek

-  Az eredendő célunk - ,  ha 
már létrehozták ezt az országos 
hálózatot - , hogy mint hátrányos 
helyzetű régió csatlakozzunk az 
alapítványhoz. Nehéz volt meg
értetni ezt az önkormányza
tokkal. Kicsit több vállalkozót sz
erettem volna ma itt látni az 
aláírásnál. Az igazsághoz hoz
zátartozik, -  és profitálási lehe
tőségünk itt keresendő - ,  hogy 
tudomásul kell venni: Mag
yarországra a PHARE-pénzek,

az európa tanácsi pénzek ezen a 
vállalkozásfejlesztési alapítvá
nyon keresztül jönnek be. Nyil
vánvaló, hogy akik léptek és lép
nek, létrehozzák ezeket a vál
lalkozásfejlesztési irodákat, szá
míthatnak azokra a pénzekre, 
amelyek a kisvállalkozásokat 
erősítik, és a hátrányos helyzetű 
megye felzárkóztatásában segít
séget jelentenek. Nehéz a hely
zetem, mert végül is erről konk
rétan csak akkor tudunk nyi
latkozni, amikor kész lesz az üz
letpolitikai terv, ami most készül. 
Abban ugyanis van egy megy ei 
átvilágítás, a megyekép kialakí
tása, és abban kell majd a most 
megválasztott kuratóriumnak a 
prioritásokat meghatároznia. A 
kérdésre konkrétan most azt 
válaszolhatom, hogy a legfonto
sabb dolgunk a munkahely
teremtő lehetőségek kialakítása. 
A másik: a kisvállakozások szak
mai segítése az üzletterv készíté
sében, menedzselni a munkáját, 
összehozni külföldi partnerekkel 
és megismertetni a belföldi 
lehetőségekkel. Bekapcsolni a 
szakmai, informatikai rendszer
be, hogy legyen biztos portja, 
ahol információt kap, ahol érdek
lődhet. A harmadik dolog a 
hátrányos térség, az elmara
dottság, melynek legneuralgiku
sabb pontja az úgynevezett 
közműellátottság. Nyilvánvaló, 
az önkormányzatok majd azt 
kérik, hogy azokat a projekteket 
-  víz, gáz, telefon, szennyvíz és 
egyebek -  támogassuk, amelyek 
a hátrányok felszámolásának 
alappillérei. Ha ennek a hármas 
dolognak meg tudunk felelni, és 
ezeket az érveket elfogadják, ak
kor léphetünk nagyot előre. Az 
üzlettervet azonban nekünk csak 
megmutatják, és az Európa Ta
nács fog dönteni.


